
 

San Cesario sul Panaro 22/08/2020 

         Alla c.a. dell’Assessore all’Ambiente di San Cesario Fabrizio Pancaldi 

         

INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA IN FORMA SCRITTA 

Oggetto: EX CAVE DISMESSE POLO 8 

Visto che secondo i documenti arrivati il 20/07/2020  in nostro possesso ad 
oggetto, “ACCESSO ATTI ATTIVITA’ ESTRATTIVE PROT.N. 7204 DEL 26/06/2020.” si 
legge: In riferimento alla sua richiesta di accesso agli atti in oggetto riportata, con 
la presente si trasmettono in allegato i seguenti atti notarili:  

• Cessione gratuita relativa alle cave “Est Far Pro”, “Ex Lamces 2004” e 
“Sinistra Panaro 2005”  Polo estrattivo n. 8 “Traversa Selettiva Panaro” del 
19/06/2014;  

• Cessione gratuita relativa alla cava “Seghizza 2004” - Polo estrattivo n.8 
“Traversa Selettiva Panaro” del 11/11/2015; 

• Cessione gratuita relativa alla cava “Barca 2005” - Polo estrattivo n.8 
“Traversa Selettiva Panaro” del 28/09/2016.  

 
Visto che il documento sopra scritto prosegue: 

• La cava “Destra Panaro 2008” esercente Granulati Donnini spa, pur essendo 
stata collaudata, la cessione non è ancora avvenuta, ma si provvederà a 
breve;  

• Le cave “Frantoio San Cesario” esercente Granulati Donnini spa, “Ex Marchi 
2010” esercente Granulati Donnini spa, “Santa Barbara 2011” esercente 
Frantoio Maccaferri snc di Maccaferri Danilo”, “Ex Elmi 2008” esercente 
Sinercave srl, la cessione non è ancora avvenuta in quanto sono state 
collaudate solo parzialmente;  

•  Le cave oggetto della attuale pianificazione di PIAE/PAE 2009, si 
provvederà ad avvenuto collaudo.  

 
Visto che secondo i documenti arrivati il 20/08/2020  in nostro possesso ad 
oggetto, “ACCESSO ATTI ATTIVITA’ ESTRATTIVE PROT.N. 8717 DEL 21/07/2020.”, si 
legge: In riferimento alla sua richiesta di accesso agli atti in oggetto riportata, con 
la presente si comunica che il recupero finale previsto per tutte le aree oggetto di 
cessione all’Amministrazione Comunale del Polo 8 “Traversa Selettiva Panaro”, al 
termine dell’attività estrattiva, è a “zona di riequilibrio ambientale”, finalizzato alla 



riqualificazione vegetazionale ed ecologica, creazione di percorsi per la fruizione 
e relativi parcheggi. 
 

Sono quindi a richiedere: 

 
• Per ogni singola cava in attesa di essere rogitata, le motivazioni per cui non 

è avvenuto/terminato il collaudo e la cessione alla mano pubblica. 
 

• Se i terreni ex cava del polo 8 già in mano pubblica possono essere adibiti a 
coltivazione agricola. 
 

•  In caso di risposta è affermativa ci venga indicato se e in quali ex cave 
attualmente siano impegnati in tali attività, da chi viene svolta tale attività e 
se esiste una convenzione, nel caso ci venga fornita la relativa 
documentazione per ogni singola cava interessata. 
 

•  In caso di risposta negativa se l’Amministrazione ha provveduto ad 
effettuare le opportune verifiche per scongiurare eventuali abusi e in caso 
di riscontri quali azioni ha intrapreso o sia intenzionata ad intraprendere. 

 

Mirco Zanoli 

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale” 

                                                                                      Firma 

                                                                         


